

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35. Székely-nyomda, Lajtos: 94.</p>	<p><b>Főszerkesztő:</b> <b>Magyar Kázmér.</b></p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> HELYBEN: Égész évre 10 K, 3 évre 5 K, 6 évre 250 K.</p>
<p><b>Megjelenik hetenként háromszor:</b> Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p><b>Felolós szerkesztő és lapfajladonos:</b> <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 3 évre 6 K, 6 évre 3 K. Egyes szál ára vasárnap 10, hétköznap 4 fillér. Nyitár sorozat 10 fillér.</p>

## Felhívás Nagykörös város közönségéhez.

Hadi rokkantjaink gyámolítása és elhelyezése érdekében megindult országos mozgalomban városunk közönsége annak a bizottságnak az útján fog közreműködni, mely a város külföldi társadalmi osztályai és foglalkozási tagozatai köréből f. évi május 21-én alakult.

Elnöke Magyar Kázmér, alelnöke: Fitoss Ambrus, előadója: a mindenkor közönség.

Bizottságunk kimondotta, hogy a megyei kapcsolat révén az országos szervezetbe lép. Működésére ezek az irányító elvek:

1. Odahatunk, hogy minden nagykörösi illetőségű hadi rokkantunk részére tisztes megélhetése biztosítsassék, mindenki a teljesítő képességeinek megfelelő foglalkozáshoz jutasson és pedig lehetőségig ugyanabban a foglalkozási kereseti ágban, amelyben hadbavonulása előtt működött s munkálkodott. (Földmívelés ember, cseléd, feles, hérlő stb. gazdasághoz, ipari, kereskedői, munkás és alkalmazott ugyanezen szakmába stb.) Áll ez a törekvés azokkal szemben, akiket a család, a rokoni kör vagy régebbi szolgálati viszony kellő támogatásba részesíteni nem tud.

2. Az a törekvésünk, hogy a nagykörösi illetőségű hadi rokkantokon kívül más vidékebeli olyan munkás képes, iparkodó és dolgos rokkant katonák elhelyezésének az útját is egyengetjük városunkban, akik régi otthonukba bármi oknál fogva visszajutni nem tudnak. A mi sok munkást igénylő gazdag városunkban nagy a munkás kereslete, nagy az elhelyező képessége és nagy az átalakító ereje is, amire sok az eleven példa nálunk az idegenből idezárított és körösivé vált derék polgáraink körében.

3. Nyilvántartunk minden hazaérkező nagykörösi hadi rokkantát s elhelyezéssük, illetve munkaalkalomhoz való juttatásukra törekszünk abban az esetben, ha erre rá utalva van, ha t. i. család, rokonság, ismerősök jóindulata őket megfelelőleg támogatni nem képes.

4. Nyilvántartjuk azokat a testületeket, hatóságokat, egyesületeket és egyeseket, akik városunkban hadi rok-

kantak elhelyezésére és foglalkoztatására hajlandók.

A rokkant ügy kezelését bizottságunk az elnökség útján gyakorolja. Az érdeklődőknek közelebbi felvilágosítással Fitoss Ambrus alelnök és a közönség szolgál a városban.

5. Célunk, törekvésünk, hogy hadi rokkantjaink számára megfelelő mennyiségű foglalkozási és munkaalkalmat biztosítsunk, mi végből felkerjük városunk minden rendi termelő, értékesítő, ipari és kereskedő vállalatait, az egyeket úgy, mint egyesületeket, hogy a náluk és körükben üresedésbe kerülő ügy üzem bővülés, szervezés stb. útján rendelkezésre álló helyek, állások betöltésére, cselédek felgondolása, alkalmazottak szerződésüket előtt, a rokkant katonákra gondolni sziveskedjenek; ilyen elhatározásokról, illetve igényekről a rendelkezésre álló iv köztetéssel bennünket s általunk a kárpótlót értesíteni méltóztatassanak.

Nagykörös, 1915. május hó.

Magyar Kázmér s. k.  
elnök.

## Az aratás és a mezőgazdasági munka biztosítása.

— Meg van állapítva a napszám! —

A háború következtében megfoglyott munkaerő túlzott köveletései nálunk is türelmetlen helyzetet teremtettek a birtokosokra nézve. Az életkoruk, vagy más kedvező körülmény alakulása folytán itthonmaradt mezei munkások is belesettek a kizsákmányolás vétékbe s olyan árakat követeltek, melyek nemcsak a többi fontos mezei és szőlőbeli gazdálkodási ág csődjét vonták volna maguk után, hanem a nemzet életfeltételének, az aratásnak és a cseplésnek is egyenesen megbukását jelentették. A mult hét végén már odáig fajultak a viszonyok, hogy a férfiak kaszálásért 10 koronát, a nők kötözésért 4 koronát követeltek napi négyeszeri étkezés mellett.

Gazdánk tudatával birtak a háború okozta drágaságnak, méltányolták azt a nehéz helyzetet, mit a nagy napok súlyos teher gyánánt teremtettek a szegény ember számára, tekintetbe vették a minden téren, de különösen az élelmicikkek terén fellépő abnorm ármelegkedést: de végre is a mérték betelt. Mikor már pattanásig feszültek a hirt-

a napszámok, mikor bizonyossá lett, hogy többé nem a megélhetésről van szó, hanem a kényszerűen felvetett erőszakos kiaknázásáról, talpára állott a gazdaságsadalom nálunk is és meghozta a szükséges intézkedéseket az év legnagyobb áldásának, létünk és nemzeti közelműnk alapfeltételének, az aratásnak a biztosítására s a gazdasági munkák elvégzésére.

A városi tanács határozata — mely a lehető legméltányosabb s amelynek szigorú megtartása felett örökdöni, annak érvényre juttatásá elenőrizni mindnyájunk lelkiismeretli kötelessége legyen! — két csoportra oszlik.

Az első a cseplés és aratás biztosítását célozza az a következő hirdetmény alakjában jut a város közönsége elé:

„Tudomásomra jutott, hogy a helybeli mezőgazdasági munkások, úgy az aratási, mint a cseplési munkálatokra leszerződni vonakodnak. Minthogy a hatóság jogosított arra, hogy a le nem szerződött munkásokat közérökent nem gabonáért, hanem meghatározott mennyiségű készpénzért rendelje ki mezőgazdasági munkák végzésére; utalással ennek szigorú következményeire, felhívom mindazon munkáképes egyéneket, kik ezideig aratási vagy cseplési munkálatokra magukat szerződésileg le nem kötötték, hogy a fenti munkálatokra azonnal szerződjenek, a mutakozó szépt természetű a gabona keresetileg biztos tsák, mert különben a le nem szerződött munkásokat az összes befizetés után, meghatározott mennyiségű készpénzért rendeltem ki hatóságilag ugyanazon munkák elvégzésére. Azok a munkások, akik magukat aratási vagy cseplési munkálatokra szerződésileg biztosították, lehetőségig a hadi munkások szállítása alkalmával méltóztatnak. F. Szabó Jenő, rendőrkapitány.”

A határozat második része a napszám árakat szabályozza a következőkben:

77746. k. i. 1915. szám.

Értesítés.

A városi tanács értesíti az összes munkaadókat és gazdasági munkásokot, hogy úgy a munkaadók, valamint a munkások érdekeinek szem előtt tartásával és beható megvizsgálása után a legmagasabb napszámot a folyó évi június hó 15-ik napjától kezdődőleg augusztus hó 31. napjáig bezárólag a

következő összegekben állapította meg:

Fűkasások részére fejenként és naponként legfeljebb 5 kor.

Permetező részére legfeljebb 5 kor. Kukorica és krumpli kapások (férfiak) részére legfeljebb 5 kor.

Szőlőkapások részére legfeljebb 5 korona.

Nőkáposok és fiúk részére legfeljebb 3 korona.

Szőlőkötözők részére legfeljebb 2 kor. 50 fillér.

Aratók részére (férfiak) legfeljebb 6 korona.

Kettőzők (marokverők) részére legfeljebb 4 korona legmagasabb napszám fizetést.

Ha a munkaadó a munkásokat kosztal el nem látja, ugy a fenti összegekben kívül a munkások részére naponként és fejenként még 2 korona összeget tartozik kospézn címén megterteni.

Tudomására hozza a városi tanács a mezőgazdasági munkásokat azt is, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter a város polgármestere felhatalmazást fog kérni arra, hogy az estre, ha a gazdasági munkálátok keresztülvitele másképp nem biztosítható, ugy a közérő igénybevételét elrendelhesse és a munkások napszámát munkanemkint a tavalyi átlag munkabérből 20 százalékkal magasabb összegben állapíthassa meg. Miután a közérő kirendelése esetén megállapított legmagasabb napszám a mostan megállapított legmagasabb napszámnál tetemesen csekélyebb összeg, a városi tanács jó akarattal figyelemzett a mezőgazdasági munkásokat, hogy a most méltányosan megállapított legmagasabb munkabérből munkát vállaljanak, nehogy a város polgármestere kénytelen legyen a közérő kirendelése iránt intézkedni.

Miután a gazdasági munkások közül sokan arató munkát részben vállalni nem akarnak, a városi tanács figyelemzett a gazdasági munkásokat, hogy tudomás szerint az aratók által keresett részből csak az a mennyiség rekvirálható, illetve foglaltatható le, mely az illető részes és családja részére nem szükséges.

Nagykörösön, a városi tanácsnak 1915. évi június hó 12-én tartott üléséből.

*Póka Károly*  
polgármester.

Most már ragaszkodjék minden gazda a fentiekhez s a legcsekélyebb túlkövetelést azonnal jelentsen föl a rendőrségnek, hogy így azoknak a munkásoknak, akik lítkön tisztességes kereset fejében vonakodnak az éves hazai földet megmunkálni, az ezedszám legnagyobb áldását betakarítani: a lehető leggyorsabb alkalom nyujtassék a határok védelmére lövésárkokat ásni, utakat, árkokat készíteni.

Mindnyájunknak nagy erőfeszítéssel dolgozni kell, csak úgy állhatjuk meg a legnagyobb próbát. A haza földjének megművelése éppen olyan szent kötelesség, mint határainak fegyveres védelme.

## Jelentés a német főhadiszállásról.

(A N. és V. eredeti távlatra.)

Berlin, június 14.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

*Nyugati hadszíntér:*

Nieuportnál, Dixmuidennél, Arrasztól északra és Hebuternenél tüzerégi harc volt. A homokdombokon az ellenség gyenge támadó kísérleteit visszavertük. Hebuternenél délkeletre gyalogsági harc van. A lünevillei katonai telekre bombákat dobunk.

*Keleti hadszíntér:*

Szavetól északnyugatra támadásaink jól haladnak előre. Kuzet rohammal elfoglaltuk. Az ellenség ellentámadások megühsültak. 8 tiszt, 3350 főnyi legénység és 8 géppuska volt a zsákmányunk. A mariampol-kovnoí utól délkeletre a harc a délről hozott orosz erősítések ellen újra megkezdődött. Prasznyistól északra újabb 150 foglyot ejtettünk. Bolymovtól délre az ellenség vonalukba történt betörésünket az éj folyamán az oroszok ellentámadásai követték, amelyek mind eredménytelenek maradtak. A megszerzett állásokat biztosan tartjuk. Zsákmányunk ezen a helyen 1660 fogolyra, 8 ágyura — ezek között van két nehéz ágyú — és 9 géppuskára emelkedett.

*Délkeleti hadszíntér:*

A szieniaivi hídfőt tegnap újra elfoglaltuk. Az ellenségnek több mint 5000 embere maradt kezünk között. Az ellenség éjjeli ellentámadásai megühsültak. Jaroslautól keletre és Przemyslól keletre is újra feléled a harc. Linczingen tábornok csapatai elfoglalták Hlynskát. Támadásunk Zydacov ellen előrehaladósan van.

*Legfőbb hadvezetőség.*

### A hadbavonult mezőgazdasági gépezetek és fűtők szabadságolása

tekintetében a honvédelmi miniszter ur rendelkezlet bocsajtott ík, amelyet főbb pontjaiban itt közölünk:

1. Azon mezőgazdasági gépezetek, akik a póttésztelnél, hatóságoknál, intézeteknél, vasutbiztosító és egyéb alakulatoknál az ország belsejében szolgálnak és elfogadhatatlan beajzolgálnak, hogy hivatásos gépezetek vagy fűtők, azonnal abba a községbe szabadságolandók, amelyekben utoljára foglalkozásukat izték. Erre vonatkozó igazolást szolgálnak bizonyítványok, munkakönyv, megbizható tanuk vallomása; kétség esetén távirati közlés intézendő azon munkaadóknak, illetőleg azon községhez, ahol az illető mint gépezet vagy fűtő működött.

2. Hasonlóképen szabadságolandók azok a mezőgazdasági gépezetek és fűtők is, akik a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján, illetve mint népfelkérésre kötelezett munkások gyakran és üzemekben, valamint egyéb hadicélú szolgálatra igénybe vétettek és átmenetileg nélkülözhetők. A harcstérben levő mezőgazdasági gépezetek és fűtők a lehetőséghez képest szabadságolattani fognak és pedig azon községbe, ahol a foglalkozásukat utoljára izték. A mezőgazdasági gépezetek és fűtők mezőgazdasági gépek javítására, arató és kaszáló gépek kezelése, cseplésre, gőzeikkel való szántásra és egyéb mezőgazdasági géptüzemunkákra 1915. évi szeptember 15-ig szabadságolandók. A harcstérrel szabadságolt legénység a szabadság lettele után nem a hadrakelt terjeszt, hanem a saját póttésztést stb. tartozik bevonulni. Csak megbizható legénység szabadságolható.

A lábbadozó osztagoknál levő gépezetek és fűtők csak abban az esetben szabadságolhatók, ha azok munkájuk elvégzésére teljesleg alkalmasnak és hadiszolgálatra való tesztiek alkalmasságuk visszaszerzésére ezen munka teljes tése nincsen hátrányos befolyás-

sal, illetőleg a teljes alkalmasságuk visszaszerzése nincsen veszélyeztetve. Beleg és kórházi ápolás alatt álló legénység nem szabadságolható. Epuzy nem szabadságolhatók azok az egyének, akik a polgári életben a vasútnál alkalmazva vannak és a vasutaknak rendelkezésre bocsáttatnak, továbbá a vasutered állományába tartozó gépezetek és fűtők, valamint a műszaki csapatoknál és intézeteknél nélkülözhetetlenül egyének. Akik ezen munkák végzésére szabadságot kaptak és azt nem teljesítik, ezek azonnal behivatnak és szigorúan bünteltnek.

### Második Hadikölcsön jegyzés eredménye Nagykörösön.

A „Nagykörösí Népbank”-nál.

Király Teréz Kocsér 1000. Király István Kocsér 2000. Szabó István 5000. Labancz József 2500. Kapa Elek 1000. Tomelli Pál 2000. özv. Czako Bálintné 2000. Rusvai Alajos Kocsér 1000. özv. Hajdu Sándorné 5000. Szics Ambrusné 1600. Erdei Teréz 2000. Erdei Mária 1000. Vidra István 200. Szabó Erzsike 1500. Dóhrmann Viktor földi. adn. 1050. Valkó Györgyné 3000. dr. Völgyi Jánosné Szabadka 500. Farkas Ferenc 3000. Singer Gusztávné Nbecskerek 4000. Nkörösí Izs. Nőegylet 2000. Makai Ferenc 2000. Szics János 3000. Nkörösí Fogim. Ily. Segítő Egyesület 4000. Patonay Deszö 3000. Szalay Sándor Gyömrő 500. Huszár Lászlóné 500. özv. Matis Sándorné 5000. Halász Ferenc 1200. Máté István 500. Deák Sándor 3000. Szilágyi József és neje 2000. N. Kaszap Katalin 2000. N. Kaszap Amália 2000. Teley Sándorné N. Kaszap Apoll. Máskó 2000. Pécsi Bódog 2000. Papp József Jánosbuda 1050. Kecskés Pál 10,000. Halász Gyula 10,000. dr. Szívós Ignácné Kecskemét 12,000. Szántó Gyuláné 5000. Deutsch Odón 2000. Muraközy Gyula Kecskemét 10,000. dr. Deszö János 1050. Kovács Károly 6000. Steiner Zsigmond 2000.

dr. Tordai Béla 10,000, dr. Pesthy János 1050, Neu Gyula 23,000, Szurmó Ambrus 10,000, ifj. D. Tóth János 100, Földényi Tivadar 1050, Irházy Erzsébet 1050, Irházy Dinéléné 2000, Kecskés György 5000, Kecskés Ambrus 15,000, Fitos Vilmos 1000, Mocsai Lászlóné 2000, Tekes Ferencné 1050 Bende Pál 2000, Jalsovczy emlék alap 300, özv. Fehér Józsefné 1500, Steiner Gyula 400, Villám Vilmos 2000, Benedek Mátróné 1000, Papp Ferenc 1000, Józsa László 500, Józsa Lászlóné 500, Vadász Jenő 100, Vadász Miklós 100, Fiscser Hugóné 3000, Kaszap Antal 500, Tamási Mihály 500, Héry Gyuláné 1050, özv. Kustár Ferencné 3000, özv. Tekes Lászlóné 2000, özv. Trelecky Albertné 400, Czakó Bálint 100, Deutsch Ödön 1000, Tóth Istvánné 100, D. Tóth László és neje 1050, id. Kopa József 700, Héjjas Ferenc 2000, Vesszi Sándor 1050, Kocsis József 10,000, Neu Jakab 1000, Beretvás Jánosné 200, Bólya Juhász 100, Vass János 1050, Peulczesz Eszter 100, Kuli Julián 8000, Tanács István 500, Tanács Istvánné 500, Geréb Lajosné 3000, özv. Olasz Sándorné 500, Szántó Gyula 1000, Jalsovczy Irma 1050, Csinaditia Sándor 1050, özv. Faragó Ambrusné 4000, dr. Trocsányi Józsefné 5000, Sebestény Pirosta 1000, ifj. Sebestény Lászlóné 300, Somogyi Balazs 1050, Jaskovszky Józsefné Karcag 1000, Nagykőrösi Népbank megb. zásból 150,000, Nagykőrösi Népbank saját nevében 200,000, özv. Czakó Andrásné 2000 kor. Összesen: 619,100 korona.

## H I R E K.

— **Baksay Sándor** a dunameléki ref. egyházkerület és püspöke — amint értesültünk, — kunszentmiklósi parókiján súlyos betegleg fekszik. Adja Isten, hogy a kiváló férfiú minél hamarabb gyógyultan hagyja el betegágyát.

— **A márka átszámítási kulcsa.** A kereskedelemügyi miniszter további intézkedésig a Németbirodalommal való postautárványforgalomban (közösséges, távirati utánvételi és postai megbízási utalványoknál) a befizetési (átszámítási) kulcsot 100 M 137 K vagyis 100 K 72 M 99 pengénig állapította meg.

— **Kedves meglepetés.** Egyik felgyeházi lapból olvassuk a következőket: „Egy felgyeházi asszony jó szívről tett tanúságot az a kedves meglepetés, hogy a maga jó gondolatából eredő általánosan megvendéglét egy egész tehervonat katonát. Egy hatalmas nagy ruhaköször patlogatott kukoricával állított ki az állomásra s egymaga megvendégléte a hatalmas nagy tömeget. Hogy örültek neki azok a vitézek. Rég nem látott, rég nem élvezett hazai csemege. Micsoda öröm, micsoda boldogság. No jaj neked polétáns bélu, olajon lizott, makaróni lábu olasz. Ki írómé ide annak a derék asszonynak a nevét is, ki nek ez a jó ötlete támadt, de attól félünk,

hátba szegény a requirált kukoricájából csinálta ezt a nagy örömb. Lehet, hogy nálunk dicserét helyett még meg is bűntetnék érte.”

— **Megérkeznek az orosz foglyok, mint munkások!** A kézi erő hiánya s a mezei munkások hallatlan bérköltesései végre a mi végtelenül türelmes és közömbös gazdatársadalmunka is erőlyes intézkedésekre sarkallta. A hatóságai intézkedések egy részét lapunk más helylén ismertetjük. Itt örömmel jelentjük, hogy végre a hadifoglyoknak mezei munkára alkalmaztatása is kedvező elintéztést nyert, amit oly rég óta sürgetnek városunk gazdái és szőlőtelep tulajdonosai. A napokban érkeznek meg az egyes gazdák által előjegyzett munkások, mintegy 120-an, akik tizes csoportokban teljes tenek szolgálatot egy-egy ör felügyeltele alatt; de hamarosan megérkezik a város által kért 180 ember is. Epen itt volt az ideje, hogy a minden belátást nélkülözöl képtelen árakat követelő napszámosok uraim! a hadifoglyok munkára használása illőképen szeljtse!

— **A mi mindennapi kenyérünket ...** A kenyérsütés bajai csak nem akarnak megszűnni. Eddig az volt a baj, hogy a hatóságilag követelt kukoricás kenyér készítésehez nem lévén hozzá nevelé gazdaszonyaink, a kenyér tésztaja keletlen, sületlen, élvezhetetlen maradt. Most meg az a bökkenő, hogy 30,000 lakosú városunkban csak három pékműhelyben sütnék s így egész sor kenyér bevetellen marad, egy-egy forgalmasab napon, mint pl. tegnap, hétfőn, mikor egyik jótorgalmu pékmesterünk boljából utca számára hozták vissza a gazdaszasszonyok a kenyeret, most már a kemence — megtelt s a legközelebbi befutésig, 10 óráig várni kellett. Hogy addig mi lett a drága tésztaiból, könnyű elképzelni. Ez a nagy bajban szeretnénk segíteni a következő időtványomat: pékmestereink adjanak ki sorszámat, mint pl. a fogorvosoknál szokás! Hirdetés útján közöljék a közönséggel, hogy kínél hány kenyér fér el egyszerre a kemencéjében. Teszem: az egyiknél ötven, a másiknál hatvan és így tovább. Most már a sorrend ez: mindenkinek, aki péknél akar süttetni, előző nap el kel liozattni a számat. A cselőd elszalad és meghozza a kis bédóg biletét, amelyen rajta van — mondjuk — 38. Ebből a gazdaszasszony tudja, a hirdetésből értesülvén az egyszeri bevetés számról, (mondjuk: 50) hogy kenyérét bátrán küldheti 7 órára. A másik ezt a számat kapja 50! Ő tehát csak 10 órára küldi el a kenyeret, mert a száma megmondja, hogy csak a második bevetéskor kerül rá a sor. — Tessék elhinni, hogy egy kis rendtartással ezen az uton igen szépen meglehetne előzni a mostani kellemetlen és káros zavarokat. Ajánljuk indítványunkat a sütőmesterek komoly és szíves figyelmébe azzal a megjegyzéssel, hogy ne méltóztassanak eledelni, hogy mikor egy-egy középnagság: kenyér sütéséért csekély 20 fillért fizetünk, nekünk is lehetne egy — csekély kis jogunk!

— **A nagy hőség.** A meleg, amely a hosszas esőzések után oly vára-várt lett, már tényletlen hőségge fokozódott. A celusos szám napról-napra emelkedik. A folytonosan tartó hőség hatása alra a talaj kiszáradása is gyorsan halad előre és már mindenütt erősen érezhető.

— **Az Élet szerkesztője és művészei hetilap (szerkeszti Andor József) június 13-i száma a következők gazdag és bő tartalommal jelent meg: a vetések Mátroi Rudolf. — Vascorák. (Egy lurkó naplójából.) Zsolodos László. — Négy fal szük a szünet! (Kötlemény) Szalay Mátyas. — Sivataban, üserdőben ... (Regény) Sienkievics-Bányai.**

— **Hadi különlegességek.** Grész Leó. — Napkelte. (Kötlemény) Lala. — Confitör. (Elbeszélés) Blaskó Mária. — Kultúra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. Ezenkívül egész sokaságát közli az érdekes és aktuális képeknek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. I. Felhívás: s az kiadóhivatal: Budapest, I. Széchenyi-út 15. C. Előfizetési ár féltréve 10 korona. Mutatvány-számot készséggel küld a kiadóhivatal.

— **Kapás növényeink igen szépen állanak.** A répa legtöbb helyen igen jól kelt. A kukorica már olyan magas, hogy mindenfelé töltöttek. A krumpli pedig már oly előre haladt, hogy kezd virágzni. Minden jel arra mutat, hogy jó és bő termésünk lesz.

— **A kisgazdák benzinszükséglete.** A Magyar Gazdaszövetséghez a cseplési idény közeledtével mind több- és több oldalról érkeznek a megkeresések a kisgazdaktól az iránt, hogy cséplőmotorjajkhoz bentini mi módon szerzezhettek be. Tekintettel arra, hogy az utóbbi években a benzintmotorok a kisgazdák körében ország-szerre nagyon elterjedtek s hogy a motorokat a lovak rekiváltása folytán lóhájtá-nyokkal és nyomtatással, de a kéziórtó hiánya miatt kéziórpésszel sem lehet pótolni, már első tekintetre szembenitnek ennek a kérdésnek a mai fontossága. Az ország termése nagy részének a biztosításáról van szó, mikor a kisgazdák motorjainak a benzinszükségletéről történik gondoskodás. A Magyar Gazdaszövetség értesülése szerint a galliciai finomtölő visszafoglalása folytán alapos kilátás van arra, hogy a földművelésügyi miniszteriummal sikerüljön fog a hadügyminiszteriummal megállapodásra jutni a magyar gazdaközönség cseplési benzinszükségletének legalább részbeni biztosítására. Ezért a Szövetség arra hívja fel a hozzáforduló gazdaköröket, hogy a földművelésügyi miniszteriumhoz címzett kérvényük küldjenek be hozzá, feltüntetve benzinszükségletük mennyiségét, motorjajk számát, illetve várható munkájuk nagyságát. A kérvényeket a Gazdaszövetség kellő elbírálás után pártólóg együttesen terjeszti a földművelésügyi miniszter elé.

**Tábori postadobozok** 100, 150, 250 és 350 grm. tartalomhoz 6 féle alakban kaphatók Székely Albert könyvkereskedésében.

**Eredeti** Cormick féle 7 kapás **LÓKAPÁK** a legelőnyösebb  
Plantage féle 5 kapás **LÓKAPÁK** áron beszerezhetők:  
**NEU JAKAB** gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.

**Kiadó föld.****özv. Sántha Elekne**

urnőnek a Belső-Nyilasban

**40 kat. hold szántó és kaszáló**

tanács földbirtoka folyó évi Sz.-Mihály napjától több évre

**haszonbérbe kiadó.**

Értekezheti a tulajdonossal X. k. Losonczy-u. 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

Solymosi István örökösének a Lajosmizsei határban, Csutorás Albert szomszédságában 23 hold szántó és kaszáló tanács földbirtokuk, Szent-mihály napjától több évre haszonbérbe, vagy feliből is kiadó oly egyéneknek, ki rámegey lakni; értekezni lehet: Csapó Györgyvel VII. kerület, 89. szám alatt. 7-15

A Homolytján 80—100 hold körüli jó barna homok föld megfelelő gazdasági és lakásnak való épületekkel kiadó; értekezni lehet öv. Biczó Bálintné urnóval Patay-utca 77. sz. alatt. Ugyanott ölbévagott száraz nyárfa, idei vágású akácfa-röze és szilva pálinka van eladó. 9-10

özv. Valkó Jánosnének a Homolytján, a szórhalom mellett mintegy 38 hold szántó és kaszáló tanács birtoka 1915. év Szent-Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet X. ker. 139. sz. alatt.

**Eladó házak.**

IV. ker. 164. sz. alatt a Kecskeméti utcára nyíló ház, Nemsik Pál állatorvos ur szomszédságában két különálló épület; mely áll 2—2 szoba, konyha, éléskamrából, hozzátartozó nagy gyümölcsös kerttel egy, esetleg két részben is örök áron eladó; vagy azonnal is bérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 10-10

Inokai Tóth Dénes VII. ker. Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyszögöl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, éléskamra, zárt folyosó, alutak nagy kettes pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyszögöl területű csemege szőlős és 350 n.-öl területű jövedelmező gyümölcsös kertből, esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelyekkel, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, vagy az irodán.

Nagy Jánosnak a róm. kath. temető mellett levő háza, ill. ker. 294. sz. mely áll 2 szoba, 2 konyha, istálló, kamra és sertésólból, örök áron eladó, ugyanott egy különálló 1 szoba, 1 konyha és 1 kamrából álló épület is van eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó.

**Vegyesek.**

Id. Labancz Mihálynének a Zsiros hegyben levő szőlő termése igen jutányos áron eladó. 3-6v.

**Egy jó magaviseletű fiatal leány**felvétetik  
Székely Albert  
könyvkereskedésében.

Ady Károly műkértész és nejeének a temetőhegyi 10 vékás területi szőlő és gyümölcs termése részletekben is eladó. Értekezni lehet a tulajdonosokkal a városi Mintakertben. 2-3

**Hirdessen** A „NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE”-BEN.**Vegye meg**

okvetlenül **minden kedden, csütörtökön és vasárnap a**

**„Nagykőrös és Vidéke“**

című gazdasági és politikai lapot.

Minden száma érdekes és csak

**hétköznap 4 fillér, vasárnap 10 fillér az ára.**

**A Nagy Háború** írásban és képen.

Kapható:

Székely Albert  
könyv- és papírkereskedésében

Egy füzet ára  
**40 fillér.**

**Illés Ferenc** nagykőrösi marhakereskedő

tudatja a n. é. közönséggel, hogy akinek egész kövér vagy félhúsú ökrrel vannak, vagy négy nagyfogu esetleg öregebb eladásra szánt tehennel : jelentse be nála. :

Katonai élelmezési célokra vásárolja a legmagasabb áron. 2-10

Mindenki küldjön  
**a harctérre**  
hozzátartozójának  
GERŐ FÉLE

**Limonádé port,**

mely a harci fáradalmaktól kimerült, a melegségtől eltikkadt és szomjuságtól gyötört katonának friss erőt ad. Egy adag Limonádé por egy pohár vízben feloldva kész üdítő limonádé t ad.

**Egy adag ára 10 fillér.**

Kapható minden fűszerkereskedésben.

Egyedüli készítője:  
**Gerő Sándor**  
gyógyszerész  
**Nagykőrösön.**



**Hirdetéseket** jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája Nagykőrös.

Csak akkor valódi, ha minden adag zacskóján rajta van a fentebb látható védjegy.